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令和５年第10回筑紫野市教育委員会定例会 

 

○日     時 

  令和５年10月27日（金）午後２時00分から午後２時45分 

 

○場     所 

  筑紫野市役所 301会議室 

 

○出 席 委 員（５名） 

  教 育 長  上 野 二三夫       教 育 委 員  潮 見 眞千子 

  教 育 委 員  牛 川 由 美       教 育 委 員  久 原   寛 

  教 育 委 員  和 田 法 明 

 

○欠 席 委 員（０名） 

 

○出 席 説 明 員（７名） 

  教 育 部 長  長 澤 龍 彦       教育政策課長  轟   治 峰 

  学校教育課長  髙 木 美智子       学校給食課長  吉 開 和 子 

  生涯学習課長  楢 木 理 恵       文化財課長  小鹿野   亮 

  文化・スポーツ振興課長  松 木   勉 

 

○出席事務局職員（１名） 
 
  教育政策課 
          山 内 徳 章 
  庶務担当係長 

 

○議 事 日 程 

 １．教育委員会会議録の承認について 

    令和５年第９回筑紫野市教育委員会会議録（令和５年９月28日開催） 

 ２．教育長の報告について 

 ３．報告第５号 損害賠償の額を定めることについての専決処分について 

 

○部課長の報告について 
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○その他 

 

○次回の日程 【定例会】令和５年11月30日（木）午後２時00分 筑紫野市役所 301会議室 
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会議録 

○教育長：事務局から報告をお願いします。 

○教育政策課庶務担当係長：本日の会議の傍聴はございません。報告させていただきます。 

○教育長：ただいまから令和５年第10回筑紫野市教育委員会定例会を開会いたします。それでは、

議事日程の順序に従い、会議を進めてまいります。なお、発言は議長の許可を得た後にお願いを

いたします。 

 

日程第１、教育委員会会議録の承認の件 

○教育長：令和５年９月28日開催の令和５年第９回筑紫野市教育委員会会議録について、承認す

ることにご異議はありませんか。 

○（特になし） 

○教育長：ご異議なしと認めます。よって、本件については原案のとおり承認されました。 

 

日程第２、教育長の報告の件 

○教育長： 

①新型コロナウイルス感染症拡大防止の取り組みについて 

季節性インフルエンザの流行もあり、引き続き、毎朝の健康観察の継続を行う 

②本年度の全国・県の学力調査の結果を受けて 

教育長、指導主事で学校訪問を実施中（６小中学校訪問済み） 

学校から自校の「学力向上プラン」等の見直しと今後の取り組みの説明を受け、助言指導 

③本年度の11月以降の市内の研究発表会の参加体制について 

・11月10日（金）筑紫野中学校 市指定（ＩＣＴ活用） 

・11月17日（金）阿志岐小学校 市指定（算数科） 

・11月21日（火）原田小学校・筑紫野南中学校（県重点・情報モラル中間発表） 

・12月14日（木）山家小学校 福岡地区算数教育研究会 

令和５年度 管内教育長会議報告（10月26日） 

 所長挨拶 

〇管内の各地区を牽引していくリーダーの育成について 

 〇来年度の教科書採択について 

 〇人事管理班関係 

・教職員の不祥事防止について（資料１） 
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〇教育指導室・教育相談室関係 

  ・初任者研修アンケート（第２回）について 

 〇県福祉労働部こども未来課 

  ・「福岡県いじめレスキューセンター」の開設について（資料２） 

その他 

 〇給食訪問について 

  ・10月23日（月）山家小学校 ・11月6日（月）天拝中学校 ・11月7日（火）原田小学校 

・11月13日（月）筑紫野南中学校 

 〇第37回筑紫地区教育委員会教育委員研修会について 

・期日 令和５年11月22日（水） 担当：太宰府市 

○教育長：ただいまの報告について、質疑ありませんか。 

○（特になし） 

○教育長：質疑を打ち切ります。 

 

日程第３、報告第５号、損害賠償の額を定めることについての専決処分について 

○教育政策課長：（提案理由の説明） 

○教育長：本件について質疑ありませんか。 

○（特になし） 

○教育長：質疑を打ち切ります。本件を、承認することにご異議ありませんか。 

○（特になし） 

○教育長：ご異議なしと認めます。よって、本件については、原案のとおり承認されました。以

上で本日の議事はこれで終了いたします。続きまして、各課等からの報告を受けたいと思います。  

  

○教育部長： 

私のほうからは、秋の季節に入りまして、市の各種行事やコミュニティの行事が、毎週土曜、

日曜、祝日等開催されているところでございます。教育部の行事につきましても、この後、所管

課から案内があると思いますけれども、生涯学習であれば、先週、パープルプラザフェスタが土

日に行われました。また、今週の日曜日はスポレクフェスタが実施される予定でございます。教

育委員の皆様におかれましては、教育委員として参加されたり、地元でいろいろ関係のある団体

の行事等に参画いただきまして、本当にありがとうございます。今後も教育部の行事がたくさん

展開されますので、ご迷惑をおかけいたしますが、どうぞよろしくお願いいたします。 

 以上でございます。 
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○教育長：ありがとうございます。 

 

○教育政策課長： 

私からは３点ございます。 

 まず１点目が、先ほど教育長からお話がありました第37回筑紫地区教育委員会教育委員研修会

の件でございます。 

 資料は先にお配りしておりますので、今日はご用意しておりませんが、11月22日水曜日の14時

から開会ということで、会場がプラム・カルコア太宰府４階の多目的ホールでございます。開会

行事、研修、意見交換が行われる予定となっております。 

 その後に、情報交換会が予定されております。本市からは５名全員参加ということで太宰府市

のほうに報告をさせていただいております。 

 １件目は以上でございます。 

 続いて、２件目でございますが、本日の教育委員研修会についてでございます。 

 教育委員会終了後、筑紫野市歴史博物館の企画展示室におきまして、博物館視察研修を実施い

たします。テーマは、古文書整理速報展「古文書からの伝言」其の四、旅のガイドは木版画～旅

に出かけましょうご一緒に！～となっております。今回も文化財課より案内、説明を受ける予定

でございます。 

 次に３点目でございます。国の教育振興基本計画をご用意させていただいております。ブルー

の表紙のものでございます。第４期の計画が届きましたので、皆様方のお手元にお配りさせてい

ただいております。 

 １ページ目には基本的なところが記載されておりまして、２ページ目からこの計画の核となる

ところの記載があっております。 

 まず、持続可能な社会の創り手の育成でありますとか、日本社会に根差したウェルビーイング

の向上という二つのコンセプトについて記載がされております。ウェルビーイングの説明が２ペ

ージ目と３ページ目にわたって大きく取り上げられて説明書きが記載されているところでござい

ます。 

 次の４ページになりますと、五つの基本的な方針や、その下段の16の目標と主な基本施策、指

標が示されているところでございます。16の施策等につきましては、４ページ目、５ページ目、

６ページ目にわたって記載があっております。 

 最後の７ページ目に、今後の教育政策の遂行に当たっての評価・投資等の在り方として、ＰＤ

ＣＡサイクルの推進でありますとか、未来への投資としての教育投資の意義、あるいは教育の質

の向上に向けた環境整備などが掲げてあります。 
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 詳細につきましては、また、お時間のあるときにお読み取りをいただければと思っております。

参考のためご用意させていただきました。 

 以上でございます。 

○教育長：ありがとうございました。今、轟課長のほうから３点にわたって連絡、説明ございま

したけれども、11月22日の研修会の移動はどうなりますか。 

○教育政策課長：ここから会場まで皆さんをお送りします。 

○教育長：ありがとうございます。 

 

○学校教育課長： 

私からは２点ございます。 

 １点目が、お配りしております令和５年度の教育長教育委員懇談訪問の日程です。２枚ありま

すが、１枚目は訪問日時、参加予定者を記載しております。 

 ２枚目については、学校への移動方法の確認となっております。確認いただきまして、本日、

集めさせていただければと思います。よろしくお願いいたします。 

 ２点目になりますが、11月に開催される運動会です。２校ありまして、日程だけお知らせいた

します。11月11日が二日市小学校、11月18日が二日市東小学校となっております。日程だけ伺っ

ておりますので、お知らせいたします。 

 以上です。 

○教育長：ありがとうございました。懇談会だけでなく発表会についても記載されていますので、

よろしくお願いします。 

 

○学校給食課長： 

先ほど教育長からもお話がありましたけれども、10月23日の給食訪問、潮見委員ありがとうご

ざいました。委員の皆様は11月にも給食訪問がありますので、どうぞよろしくお願いいたします。 

 では、私のほうから２点です。 

 11月分の献立表について、議案書の３ページから６ページに掲載しておりますので、後ほどご

覧ください。 

 ２点目ですけれども、学校給食物価高騰対策事業について、９月分の実績が出ましたのでご報

告させていただきます。小学校が303万8,500円、中学校が180万7,800円、合計して484万6,300円

を給食費に助成して、質と量の確保を行っております。 

 以上、報告いたします。 

○教育長：ありがとうございました。 
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○生涯学習課長： 

 お手元のほうに１枚、資料をお配りしております。令和５年度地域学校協働活動研修会の開催

についてでございます。 

 今年度から、地域学校協働活動推進員の配置も含めまして、地域学校協働活動の取組を進めて

いるところですが、まず学校や地域の方々に少しずつ地域学校協働活動についてご理解いただく

ために研修会を開催したいと思っております。急遽ではございますが、令和５年11月28日火曜日

の15時から17時の間、生涯学習センター３階の学習室５で開催したいと思っております。 

 内容につきましては、地域学校協働活動の意義についてということで、下関市立大学の准教授

天野かおり先生に講演をいただくようにしております。教育委員の皆様にもぜひご出席いただき

たいと思いますので、ご案内させていただきます。よろしくお願いいたします。 

 もう１点が、部長からもございましたが、10月21、22日にパープルプラザフェスタを開催して

おります。今年度につきましては、前年度よりも拡大した形で行いましたが、お天気もよかった

ので、人数が去年よりは増えているような感じでした。無事終わっております。また、正確な人

数など分かりましたら、教育委員会で報告させていただきたいと思っております。 

 引き続き、11月につきましても、竜岩自然の家でドラゴンロックフェスタが11月12日の日曜日

に開催の予定となっておりますので、ご案内させていただきます。 

 市の主催ではありませんが、11月に、筑紫野市青少年育成市民会議が市民フォーラムを開催す

ることとなっております。久原会長がいらっしゃいますが、こちらも11月25日の10時から12時で

さんあいホールで開催する予定となっております。今年も中学生と高校生が発表することとなっ

ておりますので、お時間ありましたら、ご出席をよろしくお願いいたします。 

 生涯学習課からは以上です。 

○教育長：ありがとうございました。 

  

○文化・スポーツ振興課長： 

文化・スポーツ振興課からは、スポーツ関連で４点、図書館の関連で２点、合計６点ご報告い

たします。 

 まず１点目は、市民体育祭の報告でございます。 

 10月１日の筑紫東小学校区、その他の小学校区につきましては10月８日に開催をされましたが、

10月８日につきましては、雨が降りまして、多くの小学校区で中止になっております。その中で、

二日市北、山家、天拝小学校区については、体育館を会場にして市民体育祭を開催されまして、

盛会のうちに終了しております。ご報告いたします。 

 ２点目でございますが、お手元に配付しておりますスポレクフェスタ2023でございます。 
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 あさって10月29日に勤労青少年ホーム、農業者トレーニングセンター及び筑紫運動広場を会場

としまして開催をいたします。今年度は４年ぶりに終日開催となっております。 

 今年度の新たな取組といたしましては、アビスパ福岡株式会社様のご協力で、健康づくり地域

交流フェスタを同時開催いたします。このイベントは、世代間交流と健康増進を目的に、アビス

パ福岡のスタッフの方をお招きして、ボールを使ったゲームなどで体を動かしていただくという

もので、市内の小学生を中心に募集をいたしましたところ、定員100人に既に達しております。 

 また、今回、筑紫野市歩こう会様のご協力でウォーキングイベントも会場で同時に開催をいた

します。こちらは、当日参加も可能でございます。 

 その他、会場内で楽しめる体験コーナーも用意しておりますし、今回、飲食ブースに初めてキ

ッチンカーも配置いたしますので、ぜひ足を運んでいただきたいと思います。 

 ３点目は、来月開催されます市町村対抗福岡駅伝の件でございます。 

 この大会は、福岡県民スポーツ大会の一環として開催されまして、今年も筑後広域公園の周回

コースで行われます。筑紫野市からも、中学生から40歳以上のシニアまでの選手で構成されまし

たチームで出場する予定でございます。会場は少し遠いのですが、お時間ありましたら応援に来

ていただけると幸いでございます。 

 そして最後に、これも来月開催ですが、第51回天拝山ロードレース大会の件でございます。 

 11月26日に筑紫野市総合公園を会場に開催する予定で、744人の選手のエントリーをいただきま

した。現在、大会開催まで１か月を切りましたので、準備を進めているところでございます。 

 続きまして、図書館の関連でございます。10月21日、22日、両日開催されましたパープルプラ

ザフェスタの中で、21日のみですが、移動図書館車つくしんぼ号の展示を行っております。こち

らは、217人の方にご来場いただいております。 

 また、21日、22日の両日ですが、読み聞かせボランティアつくしんぼおはなし会の読み聞かせ

イベントを行っております。こちらは２日間で68人の方にお越しいただいております。 

 最後に、来月開催されるイベントのご案内です。 

 お配りしておりますピンクのチラシですが、11月11日に生涯学習センターに作家の柚木麻子先

生をお招きし、講演会「小説を書くということ」を開催いたします。柚木先生は、2015年に「ナ

イルパーチの女子会」で山本周五郎賞を、高校生直木賞を受賞するなどご活躍をされており、最

新作の「オール・ノット」は現在も市民図書館で多数の予約待ちが続くなど、根強いファンを持

つ人気作家でございます。こちら、既に定員100名に達しておりますので、これからの申込みはで

きませんが、11月11日に開催をすることになっております。よろしくお願いいたします。 

 私からの報告は以上でございます。 

○教育長：ありがとうございました。 
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○文化財課長： 

文化財課からは、終了しました事業のご報告が２件ございます。 

 まず１点は、10月14日でございますが、生涯学習センターの視聴覚室におきまして、今年度、

宝満山が国指定になって10周年の最後のフィナーレイベントということで、宝満山研究の第一人

者であります森弘子先生の講演会を実施しております。定員100名で、ほぼ満席ということで、非

常に人気が高く盛況でございました。無事に終了しております。 

 それと、２点目ですけれども、先ほどからお話が出ておりますパープルプラザフェスタでござ

います。歴史博物館も参画をしておりまして、博物館のほうで体験のハンズオンのイベントをや

っております。五郎山古墳の積極的なＰＲと、その古墳と歴史博物館の回遊性を高めようという

ことで、五郎山古墳で実施しておりますストーンアートでありますとか、そういった形での体験

イベント、これは200名超えであったという報告を受けておりますけれども、盛況に終わっており

ます。ご報告をさせていただきます。 

 本日、教育委員会の終了後に秋の企画展の視察をいただけるということで、先ほど教育政策課

長からもありましたが、私は他の公務で帯同できません。博物館の職員で対応するようにしてお

りますので、よろしくお願いしたいと思います。 

 以上でございます。 

○教育長：ありがとうございました。 

 私からも御礼申し上げますけれども、10月12日に開催した管内教育長研修会の研修と、視察研

修で五郎山古墳に行っていただいて、昨日、管内教育長会の中でお礼を言いましたけど、皆さん

大変喜ばれていまして、職員の皆さんによろしくお伝えくださいということで、所長も言われて

いました。自分も社会科をしていたけれども、こんな立派な物が残っているというのは知らなか

ったので大変勉強になったということを言っていただいて、本当に私も心強かったです。ありが

とうございました。 

 それでは、各課等からの報告を終わりたいと思います。続きまして、その他に移りたいと思い

ます。教育委員の皆様、部課長からあればお願いします。 

○（特になし） 

○教育長：これをもちまして、令和５年第10回筑紫野市教育委員会定例会を閉会といたします。 

 


